## N. BENASEDO S.p.A.

Sede Legale: 20146 MILANO – Via Anguissola Sofonisba, 2 Uffici amministrativi e Stabilimento: 21042 CARONNO PERTUSELLA (VA) – Via Asiago, 332 Tel. 02.96399.211 r.a. – Fax 02.9657861 – 02.9656728 E-mail: info@benasedo.it







# POLITICA QUALITÀ, SALUTE, SICUREZZA AMBIENTE E PREVENZIONE DEI RISCHI DI INCIDENTI RILEVANTI

**N. Benasedo S.p.A.** definisce la propria *Politica Integrata Qualità, Salute, Sicurezza Ambiente* e *Prevenzione dei Rischi di Incidenti Rilevanti* attuandola tramite lo sviluppo e l'applicazione del proprio *Sistema di Gestione Integrato,* la cui struttura oltre a essere conforme ai requisiti delle Norme UNI, in modo particolare alla UNI EN ISO 9001, è altresì conforme a quanto richiesto dall'Allegato B del D.Lgs. 105/2015.

L'applicazione della *Politica* avviene a tutti i livelli dell'organizzazione e in tutti I processi individuati, fornendo i principi ispiratori per l'individuazione degli obiettivi di miglioramento che permettono alla Società di confermare la sua immagine, la sua posizione sul mercato, la redditività e le migliori performance e standard in materia di salute e sicurezza nei luoghi di lavoro, protezione ambientale e prevenzione dei rischi di incidenti rilevanti. Nello specifico, la *Politica* è articolata sui seguenti principi:

### Soddisfazione del Cliente

N. Benasedo S.p.A. si impegna ad assicurare il rispetto degli obblighi di conformità assunti nei confronti dei Clienti, garantendo prodotti sicuri ed affidabili e un servizio regolare ed efficiente. A tale scopo, l'Alta Direzione supporta l'intera organizzazione affinchè gli obiettivi strategici possano essere conseguiti, grazie al lavoro di continuo riesame e analisi del contesto interno ed esterno e di monitoraggio dei processi, per la prevenzione e correzione di eventuali derive che consentano il mantenimento e il miglioramento dei livelli di qualità dei prodotti e dei servizi, nonché di elevati standard di sicurezza e di protezione ambientale, tutto quanto finalizzato a garantire il soddisfacimento delle aspettative delle parti interessate.

### Prevenzione degli incidenti rilevanti

**N. Benasedo S.p.A.** assicura il massimo impegno nella prevenzione di incidenti rilevanti nello stabilimento produttivo di Caronno Pertusella, attuando e mantenendo attivo all'interno del proprio *Sistema di Gestione Integrato*, il *Sistema di Gestione della Sicurezza per la prevenzione dei rischi di incidenti rilevanti (SGS)*, sviluppato per minimizzare i rischi connessi alle proprie attività.

I criteri fondamentali su cui basa per l'attuazione del SGS sono:

- investimenti socialmente responsabili dal punto di vista della prevenzione dei rischi da incidenti rilevanti,
- realizzazione di impianti conformi alle più aggiornate norme di buona tecnica, nonché rispondenti alle Legislazioni cogenti in materia, con particolare riguardo alla prevenzione dai rischi di incidente rilevante, per la salute e la sicurezza delle persone e per la protezione ambientale,
- controllo sistematico dei punti critici degli impianti identificati in fase di valutazione dei rischi, per prevenire o ridurre qualsiasi malfunzionamento o guasto che possano generare incidenti rilevanti e/o danni ambientali.



## N. BENASEDO S.p.A.

Sede Legale: 20146 MILANO – Via Anguissola Sofonisba, 2 Uffici amministrativi e Stabilimento: 21042 CARONNO PERTUSELLA (VA) – Via Asiago, 332 Tel. 02.96399.211 r.a. – Fax 02.9657861 – 02.9656728 E-mail: info@benasedo.it







• organizzazione del lavoro secondo procedure specifiche che, anche con l'ausilio di protezioni attive e passive, permettano ai lavoratori di operare in sicurezza.

In particolare, **N. Benasedo S.p.A.** si fa carico dei punti principali per il controllo e la riduzione dei rischi, previsti dalle norme cogenti e volontarie di riferimento, basati su:

- organizzazione e personale
- identificazione e valutazione dei pericoli rilevanti
- controllo operativo
- · modifiche e progettazione
- pianificazione dell'emergenza
- controllo delle prestazioni
- controllo e revisione.

#### **Protezione Ambientale**

**N. Benasedo S.p.A.** sin dalla sua fondazione si è impegnata a operare nella protezione dell'ambiente, minimizzando, ove tecnicamente possibile ed economicamente sostenibile, gli impatti negativi delle proprie attività verso l'ambiente e operando per prevenire qualsiasi sorgente di inquinamento.

In particolare, **N. Benasedo S.p.A.** si impegna per diminuire la quantità di rifiuti prodotta, per valorizzare i prodotti di scarto affinché possano essere riutilizzati nell'ottica dell'economia circolare.

**N. Benasedo S.p.A.** opera, inoltre, affinché ogni collaboratore sia sensibilizzato a operare nel pieno rispetto dell'ambiente prestando attenzione ai possibili impatti, anche minimi, che possano derivare dalle azioni compiute.

#### Salute e Sicurezza sul lavoro

**N. Benasedo S.p.A.** si impegna nei confronti dei lavoratori, dipendenti e terzi, a garantire un ambiente di lavoro sicuro e sano, riesaminando periodicamente il Documento della valutazione dei rischi, in modo che siano identificate e attuate tutte le misure di prevenzione e protezione necessarie per eliminare e laddove non possibili, ridurre i rischi per la sicurezza e la salute dei lavoratori.

**N. Benasedo S.p.A.** promuove un dialogo aperto e costruttivo con ogni dipendente e sollecita ciascuno a suggerire proposte di miglioramento, in prima persona oppure per il tramite del suo rappresentante eletto (RLSSA).

L'informazione, formazione e addestramento dei lavoratori sui temi dei rischi esistenti e della loro prevenzione, è continua e accurata, con particolare riguardo verso i nuovi assunti, garantendo il pieno coinvolgimento degli stessi nei temi specifici di salute e sicurezza sul lavoro, affinché essi acquisiscano alti livelli di responsabilità e sensibilità in merito ai temi della prevenzione.

Inoltre, informazioni sui rischi e sulle norme di prevenzione e sicurezza interne da rispettare sono fornite anche a tutti i soggetti che accedono alle proprie installazioni, in qualità di collaboratori, consulenti, ditte appaltatrici, ecc.

## N. BENASEDO S.p.A.

Sede Legale: 20146 MILANO – Via Anguissola Sofonisba, 2 Uffici amministrativi e Stabilimento: 21042 CARONNO PERTUSELLA (VA) – Via Asiago, 332 Tel. 02.96399.211 r.a. – Fax 02.9657861 – 02.9656728







#### Gestione delle risorse

E-mail: info@benasedo.it

**N. Benasedo S.p.A.** considera i propri dipendenti il patrimonio su cui contare per perseguire propri obiettivi di miglioramento.

Per questo si fa carico di riesaminare continuamente la propria organizzazione, implementandola o modificandola, laddove necessario, per ottimizzare l'utilizzo delle risorse disponibili, in termini di efficacia, efficienza ed economicità.

**N. Benasedo S.p.A.** opera affinché la *Politica* e il *Sistema di Gestione Integrato* che la supporta siano compresi, attuati e mantenuti ad ogni livello dell'organizzazione, promuovendo annualmente piani di informazione, formazione e addestramento, con interventi generali ed individuali, che permettono la valorizzazione delle attitudini personali, la crescita professionale e la consapevolezza del personale a tutti i livelli.

Sono inoltre promosse iniziative interdisciplinari, anche in collaborazione con il medico competente e con enti esterni, volte a creare maggiore consapevolezza e coinvolgimento nei lavoratori, in merito ad argomenti legati ai temi della prevenzione dei rischi rilevanti, della sicurezza, della salute sul lavoro e dell'ambiente.

**N. Benasedo S.p.A.** considera parte della sua organizzazione anche coloro che, da collaboratori esterni, contribuiscono al conseguimento degli obiettivi aziendali, sia strategici di business che di prevenzione e protezione dai rischi di incidenti rilevanti, per la salute e la sicurezza del personale, per l'ambiente. Per questo, fornisce copia della *Politica* e del proprio *Codice Etico* alle parti interessate (fornitori, ditte appaltatrici, consulenti e collaboratori), invitando ciascuno ad uniformarsi ai principi espressi in essi.

N. Benasedo S.p.A. è certa di poter contare sulla partecipazione e la responsabilità di tutti i suoi collaboratori e si impegna a divulgare, i principi di miglioramento continuo dei processi, di monitoraggio e valutazione delle prestazioni, per il mantenimento di un *Sistema di Gestione Integrato* che risulti efficiente, efficace e profittevole.

Annualmente l'Alta Direzione riesamina gli obiettivi strategici e le risorse messe a disposizione, analizzando le prestazioni dell'intero Sistema (Salute Sicurezza Qualità e Ambiente) rispetto alle previsioni e stabilendo ulteriori obiettivi. Tramite il Management, tali obiettivi sono trasmessi a tutto il personale perché ognuno sia consapevole del proprio ruolo e compito all'interno dell'organizzazione.

**N. Benasedo S.p.A.** promuove un dialogo costruttivo e trasparente con gli enti pubblici, nel massimo della collaborazione per il rispetto delle norme di legge e della convivenza con le attività del territorio circostante.

Caronno Pertusella, 20 Giugno 2024

N. Berasedo S.p.A.

Il Presidente CdA, Gestere e Datore di Lavoro

Sig. Giovanni Scocco